Moto smorzato esponenzialmente:
si verifica in presenza di una decelerazione di tipo “viscoso”,

ossia proporzionale alla velocita :

a(t) = dv(t) = —kv(t)
dv(t) ¢ dv t
— v — v kJ(; dt

Vo /e

T 5t Ut
_ _y.pal r=1/k| “costante di tempo”
vit=1/k)=vee = = dello smorzamento

Per t=5 T : V(t=57)=v,e> ~0.006v, ~ 0

T e I’intersezione con I’asse dei tempi della retta tangente alla curva v(t)
al tempot=0:

tan9=d—v

dt

_ v
= —kvpe ™| =—kv,=-—-L
=0 t=0 T




Spazio percorso in un moto smorzato

esponenzialmente :
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Moto accelerato in presenza di un attrito viscoso:
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“velocita limite” : v, = limv(t)=a/k (indipendente da v, )
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